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> Python&E Rl 4518
> 3l (sequence)
> list, tuple

> IEF S
» set, dict(dictionary)
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F=5l(sequence)




5l (sequence)

GBI
1’E a2

w 5|/ ERES A ([start:end]) IEER
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list (5%1)

» £5l(list)yEHA— A ERBIE—EF AR
» E5|EH—EESERNMAEN - BlEFEOJNERASHFS!
» EERENWEFRATESR  TEASZELEMEH
» Y] 17 £ 51)2
list() BB IZEBF : listl=list() #iEI1IZ=ERF
» [ist2=list([1,2,3]) #EIE= 1,2,30985]
» |ist3=list(range(5)) #ZI B = 0,1,2,3,4H 55!
» |ist4=list(range(10, -10,-2)) #ZI &= 10, 8,6, 4, 2,0, -2, -4, -6, -8 HIES|
» [ist5=list(“ABCDE”) #2182 A’’B’,’C’,’D’,’E’ iV &3]




[1,2,3] 1=[1,2,3,4] # True

[1,"Hello”, “Python”] == ["Hello"”,"Python”,1] #False

'a’,'A'l <[d',B'] #True

» 25 EEF([]):R50RNRBIFE—ETE - H5l-15%
ANEET =2t S [ AVES

» S EREBE T [start:end]iEE RS |FHE
» S A B ZendMEUE(endRY BT —{E £{E)




listHER

» EFRS IVEH B CERNKR/NREEF

® 3] =['Matlab', 'C', 'Ruby', 'Java', 'Python', 'R', 'JavaScript']

®» c]=sorted(al, key=len)
® print(cl)
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—_#EE5 (two-dimension list)
» RIS ARRE - O] AR AR F I

» Ex:fifi 7 18 B2 = B SR Bl Al 4
Grades=[[96,65,73],[88,76,82],[92,84,89],[82,73.64].[70,83,68]]

/
-- - |Ex [Ex (m8
EaT = [0][O] [0][1] [0][2]
B0 g8 76 82 240 [0 ] D2
B3 92 84 89 =5l B3 2][0] 2101] 2]2]
B4 82 73 64 B4 3] (0] [3][1] 3][2]
B45 70 83 68 45 [4][0] (4[] [4][2]
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qN{a]zE A2

» Ex:fif 7 18 B2 = B SR Bl Ak 4
Grades=[[96,65,73],[88,76,82],[92,84,89].[82,73,64],[70,83,68]]

A B SRS A E S S — R A
Grades|[0]
Grades|[1]
Grades[0][0]
Grades[1][2]




» E LB UEERIB D

Grades =[[96,65,73],[88,76,82],[92,84,89],[82,73,64],[70,83,68]]
foriinrange(5):
subtotal=0
forjinrange(3):
subtotal = subtotal+Grades|i][j]
Grades|i].append(subtotal)

foriinrange(5):
print(“B4", i+1, "B N A", Grades]i][3])




__#gEepdl

w _ #EeR 5l o] IR B2 R RERE (matrix) - FEA(E
43R - BIER —TRELER —EBER/marl &

1 2 4
p Ot o B
14 6 9|

marl=[[1,2,4],[5.7.8],[12,3,14],[14.6,9]]




TUple(;
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gefRb - B

Tuple (FF%Y1)

»EH—ESERPHENK - BlIEFEACDDIE
5l (sequence)

» FEREIRIUNERIZR - EEERLE
IR EL Bl o] PAA[E]

» VTR FE: tuplel=tuple|)

w» tuple2=tuple((1,2,3))=(1,2.3)

» tuple3=tuple(range(9))

» tuple4=tuple([i*2 for i in range(5)])




Tuple (F%7)2ZE1F

= fuple REEN MBS - FIERT TENSHATHE
s taar - d: T[O]=10(x
wEFEE S+
» (1,2,3)+("“Taipel”,"Tokyo",”Vienna™)
»EEERE S
» 3*%(1,3,6)
»EERES T >, <, >=, <=, ==, I=
» (],"Python”,"R") == ("Python”,”R",1) #False
»(1,2,3) <(1,23,4) # True
®» |n ] not in B&E T
» “Taipei” in (1, “Taipei”, 2, “Tokyo”) # True

» 25| B/ ERES S ([start,end])laE RS | #HE
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Tuple (B £1) % 1F (cont.)

» 25 |E R EES A ([startend]) lEE RS &

T=(5,10,15,20, 25, 30, 35, 40)

T[0] # R3E—ETE

T[2:5] #ZR3I2F4HMTE(RS=R3I5)
g

;

1] # REIB®E—ETE
6:-1] #R3I6FI2MTE(FRER3)1)

il




set(£E




-Em@éﬁ/zﬁllléﬁi /QEEE%EETEQ%WQE’PWEI Bt

- \maﬁ@&i*¥(+) (g
R EEE T ([start:end]) 2k E#h &

» 2V FEES: set1=set{}

» set2={"Taipei”,”"NY"}

» set3=set([1,2,3])

» set4=set(range(5))

®» set5=sef([i*2 foriin range(5)])

EBRITTR - MR LB EENE

57 (1) - RSBEF([])
BB A RN B E



SET(&£5): BLEREZE £ (>, <, >=, <=, ==, |5}

» S1={"Python','Java','matlab'}

» S?2={"Python','Java','matlab','R'}

» S3={'Python','matlab','Java'}

» print(S1==S3) #True

» print(S1 !=S2) #True

® print(S1<=S2) # True (SIES2MTER)

»print(S1<S2) # 2EGR/VPBE—EITEAFESIS

np



SET#R1E

»S51={10, 20, 30, 40, 50}
»S1.add(60)
ST.remove(30)
=S1.p0p()
»S572=S1.copy()
»S].clear()
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Al=sef('1234’)
A2=set('357")
print(Al | A2)
print(A1&A2)

orint(A1-A2) # A2-A1=2

print(A1AA2)
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—EPythoni2 =, - AR MAWIE KT sortedB AMNBEFRR

L2 Elkeyta € LU RBEFRMIE - 55

list1=[['apple’,25],['orange’,10],[‘fig’,12],['lemon’,20]] -
—ERNSPEFENKE - DAlEMKIBKRBNFEIR
BKR2ZERE - IKIBKRAER -




» STIRAERSE | (55-80)*0.7
» L FEIRERE | (55-70)*0.6
»iSE L (REERIRERSE ) iFYE

» data = [['Amy’, 'female’, 160, 65],['Bob’, 'male’, 180,
83)/['Cathy’, 'female’, 172, 66],['David’, 'male’, 177, 92]]

» print(sum( ???) / len(data))

Hint: [1,3,5]+[2,4] = [1,3.5.2,4]



